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Capitulo 27

Seja um setor com duas empresas, 1 e 2, ambas produzindo um
bem homogéneo. O custo total da empresa 1 é ¢; = 5¢; e o da empresa
2 é cy =0,5¢3. A demanda é dada por @ = 200 — 2p.

1. Considerando sempre o setor descrito acima, calcule no equilibrio quais
serao o precgo, a quantidade produzida por cada empresa, a o lucro de
cada empresa para cada uma das situagoes a seguir:

(a) As empresas decidem as quantidades simultaneamente (Cournot).
(b) As empresas decidem o prego simultaneamente (Bertrand).

(c) A empresa 1 é a firma lider e decide a quantidade produzida antes
da firma 2 (Stackelberg).

(d) A empresa 1 ¢é a firma lider e decide o quanto cobrar (lideranga de
prego).
(e) As empresas decidem formal um Cartel.

2. ANPEC 2013 Seja um modelo de Cournot com 44 empresas, em que a
funcdo demanda do mercado seja dada por P = 400 — 2¢; (sendo gi a
produgdo de cada uma das 44 empresas). Seja o custo total de cada em-
presa expresso pela fungao C; = 40q + i. Quanto cada empresa produzira
em equilibrio?

3. ANPEC 2014 Considere um modelo de Bertrand com diferenciagdo de
produtos e duas empresas. A demanda da empresa 1 é dada por ¢q; =
100—2p; + p2 e a demanda da empresa 2 é dada por g = 100-2ps + p1,
sendo p; o preco do produto da empresa 1 e ps o preco do produto da
empresa 2. Suponha que o custo total da empresa 1 seja C; = ¢1 e o custo
total da empresa 2 seja Cs = g2. Determine o preco ao qual a empresa 1
ird vender o seu produto.



